郑州明确2024年城市园林绿化工作

今年全市新建绿地超300万平方米

本报讯(记者董艳竹)加快推进生态郑州、美丽郑州建设,市政府办公厅近日印发《郑州市2024年城市园林绿化工作实施方案》,明确提出,今年我市新建绿地面积300万平方米以上,建成开放公园、游园30个以上,随道路主体施工进度,新建道路(绿道)绿化50条(段)以上,改造提升公园游园30个以上,着力打造天蓝地绿水净、宜居宜业宜游的郑州。

建成开放公园、游园30个以上

围绕城市增绿扩绿工程,《方案》提到,全市年度新建绿地300万平方米以上。其中,郑东新区完成新建绿地35万平方米,航空港区、高新区、经开区完成新建绿地25万平方米,中原区、金水区、管城回族区、惠济区各完成新建绿地20万平方米,二七区完成新建绿地12万平方米,巩义市、荥阳市、新密市、新郑市、登封市、中牟县各完成新建绿地16万平方米,上街区完成新建绿地2万平方米。

年度新建5000平方米以上公园10个。其中,中原区、金水区、管城回族区、惠济区、郑东新区、航空港区各1个,登封市、巩义市、新密市、荥阳市各1个。

此外,以中州大道金水路立交桥区域 绿化恢复为契机,探索立交桥下绿地应用 新模式,完成中州大道金水路立交桥区域 绿化恢复和景观提升一期工程。

对于关注度颇高的世纪公园改造提升工程,《方案》也作了具体明确,按照时间要求,2024年12月31日前,基本完成世纪公园改造提升工程。

微公园、游园建设方面,年度新建5000 平方米以下微公园、游园21个。其中,郑东 新区、高新区、经开区、航空港区、二七区各2 个,中原区、金水区、管城回族区、惠济区、上 街区各1个,巩义市、荥阳市、新郑市、中牟 县、登封市、新密市各1个。

与此同时,完成新建道路(绿道)绿化50条(段)以上。其中,高新区完成垂柳路北延等2条(段)绿道建设、红杉路等8条

(段)道路绿化, 巩义市完成 S312 绿道建设、嵩山路等 10条(段)道路绿化,惠济区完成红松路等 12条(段)、郑东新区完成七里河南路等 3条(段)、航空港区完成双鹤五街等 12条(段)、新郑市完成创业路等 2条(段)、荥阳市完成牡丹路等 6条(段)、登封市完成际遇路 1条(段)道路绿化。

完成 12条道路(绿道)绿化提升工程。其中,市园林局完成花园路、中原西路2条(段)绿道提升工程,高新区完成池南路绿道提升工程,经开区完成第三大街绿道提升工程,中原区、郑东新区、中牟县、新郑市、登封市、荥阳市各完成1条(段)道路绿化提升工程,巩义市完成2条(段)道路绿

各区县(市)要新建或改建 儿童友好公园1个

《方案》要求,今年我市将持续推进儿童友好公园建设,加强公园、绿地等各类服务设施和场地适儿化改造,增加儿童户外

活动空间,设置游戏区域和游憩设施。各 开发区管委会、各区县(市)人民政府新建 或改建儿童友好公园1个,在已建成的公园、游园内增加免费儿童游乐设施5处;市 园林局所属各单位在公园、游园内增加免 费儿童游乐设施不少于5处。

持续推进"无废公园"创建工作。各开 发区管委会、各区县(市)人民政府、市园林 局各创建"无废公园"2个。

做好绿地开放共享工作。对符合绿地 开放共享条件的草坪及林下空间要做到应 开尽开,数量不少于公园绿地总量(公园总 数)的30%,为市民提供更多的绿色生态空 间,更好地满足人民群众亲绿、享绿需求。

围绕市花月季推广工程,我市要求,在全市道路、公园(游园)、生态廊道等绿地,单位(小区)的公共区域通过栽植月季(蔷薇)的方式,增加市花月季的应用数量。各单位新栽植月季数量不少于5万株,各打造1个"市花公园(游园)"、2条"市花道路"、3个"市花单位小区"。

春运今日启幕 郑州机场加班热点航线

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从河南机场集团获悉,1月26日,2024年春运正式拉开帷幕。春运到来,广大旅客乘机出行较多,郑州机场客流较以往有所增长,预计在为期40天的春运中,郑州机场将发送旅客311万人次。

为服务广大旅客顺畅出行,河南机场集团围绕打造"平安春运、便捷春运、温馨春运",全力做好春运组织协调和服务保障,确保机场运行安全、有序、高效。据郑州机场相关负责人介绍说,预估2024年春运,郑州机场日均客运航班量566架次,日均旅客量7.8万人次,预计春运期间累计保障客运航班2.3万架次,完成旅客吞吐量311万人次。旅客出行高峰预计出现在2月8日(腊月二十九)、2月16日(正月初七)、2月20日(正月十一)和2月25日(正月十六)。旅客总体流向为错峰放假开学、返乡返岗、出境旅行等,伴随探亲流、学生流、务工流、旅游流高位叠加。

针对春运期间旅客出行需求与特点,郑州机场多措并举温暖旅客出行路,组建"我帮您"问询引导服务团队,在T2航站楼人流密集区域增加问询服务人员,为老年人、务工人员、加急旅客、学生、特殊旅客(老弱病残孕)推出专属保障方案,为团体旅客提供"一团一策"定制服务,为临时过夜旅客提供免费休息区服务,为"候鸟"旅客提供冬衣免费寄存服务,做优"同心畅行"首乘旅客、"郑快行"加急旅客、"郑好飞"快线旅客的服务保障。

作为郑州机场基地客运航空公司之一,南方航空河南公司将在春运期间执行进出港航班6800班次,较2019年增长12.5%,较去年增长22.3%。其中,加班有412班次,主要集中在郑州至广州、深圳、珠海、成都、乌鲁木齐等返乡热点航线,以及郑州至海口、大连、池州(九华山)、曼谷等旅游热点航线。其中,在2月3日至2月24日恢复郑州至曼谷国际航线,每天一班。

当前,正值低温雨雪冰冻等恶劣天气频发季节。郑州机场在此提醒广大旅客,请关注天气变化和航班动态,可致电24小时服务热线0371-96666详询。

郑州交警发布 春运安全出行提示

本报讯(记者 胡成玉)2024年春运大幕从1月26日开始,到3月5日结束,共计40天。郑州交警发布春运安全出行提示,为广大交通参与者提供出行服务。

从今日开始,郑州机场、高铁站、火车站、各长途汽车站等将 迎来较大的人流,预计2月2日至8日期间将达到节前人流出行 最高峰。

春节前,郑州市区道路交通压力也将迎来高峰,中州大道、农业路高架桥、陇海路高架桥、金水路、花园路、中原路、嵩山路、桐柏路、紫荆山路等各条道路出行压力增大,国贸360、万达、大卫城、正弘城等各个商圈,受购物影响,周边交通压力巨大,提醒大家提前查看导航错峰出行。

2月9日(除夕)0时至17日(正月初八)24时,七座以下小型客车(含七座)免收高速公路通行费,受此政策影响,在此时间段多以私家车自驾出行为主。2月8日18时至21时,以及2月9日(除夕)8时至18时,郑州市周边高速公路将迎来出城的高峰。

2月17日下午至晚上返郑,周边各高速公路车流量较大的站点有:京港澳高速圃田站、航海路站、郑东新区站、连霍高速柳林站、惠济站、沟赵站、文化路站、花园路站、郑少洛高速郑州西南站、郑州西南绕城高速侯寨站、十八里河站、机场高速郑州南站等,请错峰返郑,或从其他车流量较小的高速站点入市。

另外,2月15日(正月初六)、2月18日(正月初九)也是出城的高峰期,高铁站、火车站、长途汽车站将迎来一波较大客流。

春节期间,郑州市交通压力较大的区域主要集中在市区各商圈、公园、河南博物院、郑州博物馆、河南省科技馆、郑州科技馆、郑州市动物园、郑州海洋馆、商都遗址博物院、郑州二砂文创园等附近区域道路,以及郑州市周边的少林寺、老家河南、方特、电影小镇、银基旅游度假区、海昌旅游度假区、黄帝千古情景区、绿博园、园博园等景点区域。

2月24日是元宵节,今年元宵节能观花灯的地方有:郑州二砂文创园、郑州园博园等,2月23日(正月十四)、2月24日(正月十五)、2月25日(正月十六)晚上,观灯人数将达到高潮,提醒错峰观灯,避开高峰。



河南好人秦永峰:

平凡岗位演绎精彩人生

他是一名探路者,专业技能强,爱刻苦钻研,屡屡用实力证明什么是优秀工匠;他是一名奉献者,埋头付出,不求回报,永葆全心全意为公司发展服务的赤诚情怀;他学风正派,作风优良,用实际行动诠释着"敬业、友爱、创新、奋进"的高尚精神——他就是2022年"河南好人榜"上榜好人、高级技师秦永峰。

秦永峰是郑州煤矿机械集团有限股份公司智鼎液压公司班组长,多年来,他始终在工作中严格要求自己,严谨、细致、求实。不骄不躁、脚踏实地、埋头苦干的他,在平凡岗位上做出了显著成绩和突出贡献。

2009年郑煤机集团高端产业园投入使用以来,急需打破原有的设备群生产模式,秦永峰积极参与工区生产线的布局优化,助力集团公司真正实现了生产结构调整,生产效率提高20%。

秦永峰先后工作于4个不同工区,他以极其丰富的基层工作经验,不断推动郑煤机油缸类产品加工工艺的技术革新10项,此革新在煤机行业得到了广泛推广使用,每年直接为郑煤机节约成本500余万元。作为集团数控车工首席员工、优秀工匠,秦永峰参与国际市场高可靠性立柱研发试验,通过欧标9万次试验,参与编制北美、澳大利亚专用作业要领书16份。

秦永峰在郑煤机集团整整工作了20个年头,他知道只凭个人的能力和水平,远远不能满足企业跨越式发展的要求,所以他积极投入到人才培养工作中。努力发挥高技能专家带徒传技作用,为企业培养技能骨干,培养高技能人才,带动企业技能人才队伍建设;组织公司本工种及相关工种高技能人才队伍建设有关活动,定向培养高技能人才;建立数控工作室,参与公司高技能人才队伍建设规划指导。他还毫无保留地为集团公司的人才培养进行现场授课、开展课堂教学、实操教学180余次,累计培训人员3600余人次,共编写培训教材20多种。

本报记者 苏瑜

身边的榜样

≕河南省第五届"人民满意的公务员"速写

开栏的话

使命呼唤担当,榜样引领时代。河南省第五届"人民满意的公务员"和"人民满意的公务员集体"表彰大会上月召开,郑州4名公务员、2个集体受到表彰。本报今起开设【身边的榜样——河南省第五届"人民满意的公务员"速写】栏目,讲述基层故事、弘扬先进精神、凝聚奋进力量。

受封市君召乡党委书记王磊:

小乡镇也可大作为

日前,河南省委组织部公布"人民满意的公务员"评选结果,50人人选,登封市君召乡党委书记王磊名列其中,是郑州市乡镇党委书记唯一人选者。

"现在村道平坦宽敞,垃圾也没了, 我们走在路上,看到村里环境这么好, 心情也好极了!""多亏我们的王书记, 办法多、作风实,发展有路数,让君召乡 变了样。"近日,记者走访君召乡,提起 王磊,群众纷纷交口称赞。

君召乡是一个典型的农业乡镇,辖区21个行政村中有14个村曾经是省级贫困村,地处挡阳山下,沟壑林立,石厚土薄,吃水基本靠担,生活基本靠田,经济排名常年位居登封市倒数。

2016年,王磊到君召乡任职党委书记,不比基础比发展、不比条件比干劲,上任一周时间就跑遍了所有村子,白天实地调研、掌握情况,晚上回乡开会、商讨出路。针对产业扶贫资金少、散,产业小、单等问题,王磊提出了"脱贫任务共领、产业项目共建、集体利益共享"的产业扶贫模式,整合11个村财政资金,建设完成7000平方米的标准化厂房,共同打造了"巧媳妇"扶贫就业基地,提供就业岗位350多个,年产值可达1500万元。

家门口就业问题解决了,如何激发老百姓的内生动力、真正让人民群众"当家作主"?经过反复调研和思考,王磊主持起草《君召乡农业高质量发展奖补办法》,立足山地丘陵优势,制定了土地保障、资金奖补、农产品加工等一系列举措,积极探索"村集体+企业+农户"经营模式,带领群众迈上了致富"快车道"。

"我们通过发展产业,打造了一批香菇种植、蔬菜大棚、光伏发电、服装加工等扶贫产业基地,发展了一些鞋帮加工、吨包加工、手套加工等就业点,全乡各村都有自己的集体项目。"谈及该乡经济发展,王磊如数家珍。截至目前,登封市君召乡已发展连片高山蔬菜种植5000余亩,酿酒葡萄、杂粮、魔鬼椒等特色农产品种植规模3000余亩,全

乡21个村(社区)集体经济收入全部达到10万元以上。

在"巧媳妇"扶贫基地——河南织爱服装有限公司,近百台机器隆隆作响,工人们在忙碌着加工服装,车间主管冯丽敏告诉记者,这里的工人80%是君召乡附近的村民;在晋窑村蔬菜大棚内,青年回乡创业人吴亚飞正组织村民有序进行苗圃管护……当下,君召乡在王磊的带动下,村村有项目,人人有活干,昔日贫穷的山沟沟变成了村美民富的"金洼地"。

为官一任,造福一方,更要护一方平安。危难时刻,王磊始终把人民放在心中最高位置。在2021年特大暴雨到来之前,王磊就对辖区防汛工作多次部署、实地查看,提前预置防汛物资、备足防汛力量,对辖区内水库、河道、桥梁、地质灾害点、危房等重点区域开展地毯式大排查。强降雨来临时,王磊带领党员干部连夜开展防汛救灾,疏散转移危房和河道附近群众213户654人,最大限度地保障了辖区群众生命和财产安全,用实际行动践行了一名党员干部的使命担当。

顺了"心气"鼓了"干劲"。自上任以来,王磊重在抓班子、带队伍,抓基层、强根基,引人才、办实事,共选拔12名"90后"年轻干部担任中层岗位,圆满完成21个村党支部换届工作,为群众办实事难事252件。针对该乡基础建设薄弱等问题,王磊团结带领全乡干部群众,坚持走高质量发展之路,反复翻阅中央、省、郑州市的各项乡村建设相关文件,寻求上级政策机遇、多方奔走协调资金,闯出了一条"小乡镇也可大作为"的新天地。

如今,走进君召乡李庄、黄城等村庄,干净整洁的道路,健全的基础设施,错落有致的美丽庭院,乡情浓郁的文化墙和时尚的现代元素有机融合、相得益彰,和美乡村的气息扑面而来。王磊表示:"能够给人民群众带来满满幸福感,我就很心安。"

本报记者 李晓光 通讯员 赵晓聃

金水区教育局局长孔之见:

用心书写教育情怀与担当

2022年8月,孔之见履职金水区教育局局长。就任第一天,他一口气儿跑了3所学校。身边工作人员和受访学校老师顿时觉得眼前一亮:这个新局长真务实,中!

"扑下身子"才能"看清样子",这只是孔之见一贯工作作风的"进行时"。他把走访调研作为"必修课",在随后的两个月就走遍了金水区所有学校,听真实声音,看真切现象,找真正办法。很快,全区教育系统都知道,局里来了一个爱往基层跑、在办公室坐不住的新局长。

做人民满意的公务员就必须务实,来不得半点"花架子",解决问题才是硬道理。"与其在办公室苦思冥想,不如走出去心里亮堂""现场是最好的教科书,办法都是走出来的"……这些是他经常讲的接地气儿的话,更诠释着他恒久不变的主色调。对此,郑州市第三十四中学校长庞非点赞说:"局长总是悄悄地到学校调研,不仅问得细,而且现场办公、现场解决问题,帮助学校想办法、出主意。"

做人民满意的公务员心里就得装满人民,这是初心召唤。采访时,记者好奇地翻开孔之见随身的笔记本,居然发现布满了一堆问号,大都是他留给自己的"家庭作业"——学校是否满足全区总量需求?是否满足不同区域群众需求?是否满足不同区域群众需求?是否符合人口变化趋势?是否和金水区经济社会发展吸引外来人口相匹配?全区还需要配备多少老师?哪些学校骨干教师还不足?……窥斑见豹,那是对党的教育事业的满腔热忱,是对群众关切的深深牵挂。

做人民满意的公务员,更得办好人 民满意的教育,这是职责所在。坐标金 水科教园区马头岗村的郑州市第四十七 初中东校区如期开学。该校与郑州市第 四十七初中本部统一管理,课程规划、育 人目标、德育课程、学科活动、课堂模式 一律与本部同步。该校作为首批群众高 度认可的优质学校,在占全区近1/2区域 的科教园区顺利投用招生。

新校区从无到有,都是奋斗出来的:建设期间,资金紧张、汛期变长、雨量增加

等一堆问题。怎么办? 孔之见主动"接招":"不要被问题束缚了前行的手脚,全力拼。"于是,他成了项目工地的"常客",察看工程进度和防汛措施落实、与班子成员倒排工期现场会商解决问题、千方百计筹钱、多种作业模式叠加、统筹推进建设速度……—套"组合拳",打开新天地。不仅如此,当年,金水区按期投用中小学6所,新增优质学位1.37万个。

做人民满意的公务员,更离不开"工 匠精神",要靠创新利器爆发"加速度"。 对此,孔之见和他的团队牢牢把准金水 教育高质量发展的"定盘星":"'一张试 卷定终身'已经不符合时代发展的要 求。教育要做的就是坚持'五育并举', 帮助学生找到那条适合自己的发展之 路、成才之路。"在深入调研的基础上,金 水区大力整合全区并发挥省市优质教育 资源优势,将新建学校全部委托名校开 展集团化办学,群众家门口的好学校越 来越多。目前,全区共有15个教育集 团,覆盖43所中小学、近10万名学生, 占学生总数60%;省级优质教育集团累 计达到8个,占全市总数的近1/4,金水 区更是获评首批全省集团化办学改革先

登高方能望远。孔之见带领全区教育系统在全国找坐标,与上海教科院、福建师大合作开展课程品质提升、教育质量提升等项目,构建了适合学生个性发展的课程体系,全面发展素质教育。"金教育"收获目不暇接的"金牌子"——国家级信息化教学实验区、全国义务教育优质均衡先行创建区、全国义务教育教学改革实验区等多项"国"字号荣誉纷至沓来,赢得上下齐点赞。

"荣获人民满意的公务员,这只是我职业生涯的'加油站'和'充电站',人民群众对教育的满意,只有更好,没有最好。我们将继续瞄准更加公平、更加优质、更具个性的发展目标,加快提供更多更好的优质教育资源,让每个学生都有人生出彩的机会,让辖区群众的教育获得感和满意度与日俱增。"孔之见坚定地说。

党贺喜 张登高

百合花展 社火表演 非遗市集

春节期间 绿博园好玩又好看

本报讯(见习记者 李宇航 通讯员 宋剑丽 文/图)昨日,记者从绿博园获悉,这里将于农历正月初一至正月十六举办"我们的节日——中国(郑州)新春文化节"。

春节期间,郑州绿博园将举办百合花展,展览时间从农历正月初一持续到正月十六,其间30多个品种、3万余株百合花将一齐绽放。红、黄、橙、白等多种颜色的百合花将营造出浪漫花海。除了浪漫花海,更有社火表演、非遗市集、美食、嘉年华等多姿多彩的活动,烟火气

浓浓,热闹劲儿满满。 舞龙、舞麒麟、踩高跷、划旱船等社 火表演轮番上演,让年味儿十足、分外有趣;辰龙市集上,非遗传承人将以各种非遗形式手工制作各式各样的"龙",或小巧可爱,或霸气威严,开启大家对"龙"的全新认识。

同时,各种美食以及多样玩法的娱乐项目,让新春游园之旅变得更加好吃、好玩。每天19时30分,夜景喷泉绚丽登场,闪烁的"麦穗"、发光的"郁金香"、火红耀眼的"枫叶",伴着恢宏多彩的音乐喷泉,将在如梦如幻的夜色中带来一场欢乐舞动。

据了解,新春文化节期间,郑州绿博园每天营业时间是9时至21时。

